


Verwerkingsopdrachten




Vraag 1 Praktijkopdracht
Keuzeonderwerp Basisinkomen

1. Watis een basisinkomen?
2. Wat betekent het basisinkomen voor het aanbod van arbeid?¢ Zal dat veranderen?

a. Ga hierbijin op het kwantitatieve aspect 2 Zal het aanbod minder worden, doordat meer mensen zich niet meer
gaan aanbieden op de arbeidsmarkte = probeer hier een antwoord op te vinden m.b.v. uitgevoerde
experimenten .

b. Ga hierbijin op het kwalitatieve aspect 2 ga hierbij in op het bestaan van bullshit-jolbs, maar ook het ontstaan
van mogeliik nieuw aanbod en wat betekent het basisinkomen voor vrijwilligerswerk en mantelzorge

Wat zou er allemaal in het sociale zekerheidsstelsel veranderen door de komst van een basisinkomen?
Waarom vinden voorstanders van een basisinkomen dat het tijd is voor een basisinkomen?

a. Geef verschillende argumenten.
5. Waarom vinden tegenstanders dat we nooit aan een basisihkomen moeten beginnen?

1. Geef verschillende argumenten.

6. Is het basisinkomen financieel haalbaar?

a. Besteedt hierbij aandacht aan de argumenten van de voorstanders.

b. Besteedt hierbij aandacht aan de argumenten van de tegenstanders.
Geef jouw mening over het invoeren van een basisinkomen.
Onderzoek welke politieke partijen het basisinkomen heblben opgenomen in hun verkiezingsprogramma.

a. Let hierbij op het gegeven dat sommige politieke partijen om bepaalde redenen ervoor hebben gekozen het
basisinkomen niet als zodanig te benoemen, maar een andere naam hiervoor gebruiken, zoals negatieve
inkomstenbelasting.

9. Maak een verslag waarin alle vragen uitvoerig zijn beantwoord. Ga uit van een verslag van ongeveer 4 A4-tjes
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Vraag 2

De uitgaven voor de sociale zekerheid in Nederland bedroegen in 1993 zo'n 150 miljard gulden. Het
grootste deel van deze uitgaven werd gefinancierd uit de premies die werkgevers en werknemers
betaalden. In onderstaande tabel staat een (bewerkt) overzicht van de premiepercentages voor
1993.

Werknemers Werkgevers
Premies volksverzekeringen 9.8 [T
Premies werknemersverzekeringen 6,7 8,4
Totaal sociale premies 1688 19,6

De premiepercentages zijn percentages van het bruto loon.
Naast sociale verzekeringen bestaan er sociale voorzieningen.

a) Op welke wijze worden sociale voorzieningen gefinancierd?

Sommige socialezekerheidswetten verschaffen mensen een inkomen als zij dat zelf niet kunnen
verwerven. Daarnaast zijn er enkele socialezekerheidswetten die hoge kosten dekken.

b) Noem een werknemersverzekering die bedoeld is om een inkomen te verschaffen.
c) Noem een volksverzekering die bedoeld is om hoge kosten te dekken.




Antwoord vraag 2

a) Via belasti :
b) WW, ZW ¢
c) Wet lang




Vraag 3

Als reactie op dit artikel staat een dag later de volgende cartoon in de krant:

VERPLICHT WERKEN VOOR JE BITSTANDSUITKERING

SCHAT, IK MAG
BEPALEN WAT DIE MENSEN

BN 0L 766 DE SCHOONMAKER,

SCHILDER EN HOVENIER

\Yi(ele]e]

Leg de kritiek van de cartoonist op het plan van de gemeente uit.
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Antwoord vraag 3
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Vraag 4

Welke stelling is juist?
Stelling 1 lemand die niet verplicht verzekerd is voor de werknemersverzekeringen, kan zich vrijwillig
verzekeren.

Stelling 2 Als voor iemand geen loonheffingen worden berekend en afgedragen, wil dat zeggen
dat hij niet verzekerd is voor de werknemersverzekeringen.

a Stelling 1 is juist en stelling 2 is onjuist
b Stelling 2 is juist en stelling 1 is onjuist
c Stelling 1 en stelling 2 zijn onjuist

d Stelling 1 en stelling 2 zijn juist




Antwoord vraag 4

d
Stelling 1 is juist.
Stelling 2 is juist. Als iemand geen inkomen uit arbbeid heeft en er dus geen loon wordt

berekend, worden geen loonheffingen berekend en afgedragen. Dan bestaat er ook
geen verzekering voor werknemersverzekeringen. Denk bijvoorbeeld aan een huisvrouw




Vraag 5

Welke stelling is juiste (Er kunnen meerdere antwoorden juist zijn.)

a De Belastingdienst is uitvoerder van de verschillende toeslagen.

b De Sociale Verzekeringsbank is uitvoerder van de AKW, ANW en AOW.
c De WIA wordt vitgevoerd door het UWV.

d De Participatiewet wordt uvitgevoerd door de gemeenten.




Antwoord vraag 5




Vraag 6

Welke stelling is juiste

Stelling 1 Voorzieningen geven recht op een uitkering of een aanvulling
tot de hoogte van het sociaal minimum.

Stelling 2 De werknemersverzekeringen bestaan uit: WW, WAO/WIA, ZW en ZVW

a Stelling 1 is juist en stelling 2 is onjuist
b Stelling 2 is juist en stelling 1 is onjuist
c Stelling 1 en stelling 2 zijn onjuist

d Stelling 1 en stelling 2 zijn juist







